

高速上被不明物砸伤后 司机用尽最后的力气把车停稳

车上24名乘客安全得到了保障,他却因肝脏破裂不治身亡

5月29日中午,杭州司机吴斌驾驶大客车从无锡开往杭州,途经沪宜高速公路时突发意外,“从天而降”的一块金属片穿透了挡风玻璃后,砸中了吴斌的腹部。当时车上有24名乘客,吴斌忍着剧痛将车平稳开到了路边,让所有乘客安全走下车,自己则瘫倒在座位上……虽经医院全力抢救,昨天凌晨3点45分,好司机吴斌在医院不治身亡。



图中圆圈位置就是金属片穿透的地方 图片来自无锡交警微博

【事件回放】

正睡着突然听到“哐”的一声

周先生是江阴长泾的一名工厂主,5月29日上午11点11分,他从无锡汽车站坐上了吴斌所驾驶的城际班车前往杭州。“我上车就睡着了,迷迷糊糊睡了一阵,突然听到‘哐’的一声巨响,是玻璃碎掉的声音。”周先生告诉现代快报记者,他当天所坐的是17号座位,和大巴司机在同一侧,因此虽然听到玻璃破碎的声音,但是从他的角度并没有看到发生了什么,“我只感觉车子速度在一点一点慢下来,慢慢靠边。”周先生称,吴斌驾车大概继续向前行驶了两三百米,把车子顺利停靠在了路边,当时车子是在沪宜高速公路上。

等到车子停稳后,周先生跑到驾驶室旁边一看,才知道到底

发生了什么,“感觉金属片挺重的,就掉在司机脚旁边,挡风玻璃碎掉了,仪表盘被砸坏了,”说起当时的情况,周先生还是心有余悸,在采访中,他一再重复,“还好是这个师傅有经验,要是换个年轻点的,估计我们这一车人都有生命危险。”周先生告诉记者,那块突然砸进大巴车的金属片的破坏力非常大,后来当吴斌把上衣解开后,他看到吴斌的肚子上有严重的伤,“一看就伤得不轻,一般人受了这么重的撞击本能反应肯定是去捂住肚子,但是他却把住了方向盘。”周先生说,如果换了是他,估计就把握不住方向盘了,“肯定会捂肚子的。”

司机把车停稳后连头都摇不动

在被金属片砸中肚子后,吴斌是什么感觉?现在已经无从得

知了,但是从周先生的口中,也许可以还原当时的情景:在大巴车停下,没看到吴斌的伤情前,大家并不知道情况这么严重,因为吴斌开车靠边的时候“很平稳,感觉就是像平常减速靠边一样”。

当吴斌把车停稳后,他先是打开车门,同时安抚在车上的24名乘客,“大家别急,会有车来接的,大家自己小心点。”说完这句话,他请在车上的乘客帮忙拨打110和120报警,自己则无力地倚在座位上。其间,有乘客拿水给吴斌喝,他拒绝了,但是此时的他“已经连头都摇不动了”。周先生告诉记者,120急救车来到现场以后,三名医护人员把吴斌搬下了大巴,过了不久,过来接乘客的大巴车也来了,随后在交警的护送下他们离开高速公路,做完笔录后,他们就按原计划去了杭州。

直到把吴斌送至无锡101医院时,谁也没有预料到他的伤情会如此严重。“我不会死的,只是吃点小苦头。”入院时的吴斌还很清醒、乐观。然而,医生检查下来的结果却是坏消息,“他伤得很重,肝脏破裂,出血很多。虽然全力抢救,但他术后全身多个脏器出现功能衰竭。”吴斌的主治医生方医生也深感遗憾。

【爱心接力】

众人的爱心没能挽回他的生命

吴斌抢救输血达1万多毫升,医院用血紧张,吴斌的姐姐吴女士发微博求助A型血的人献血帮弟弟。“我弟弟保住了那么多人的生命,求老天保佑他度过这生命的一关,能坚强地活下来。望所有的朋友帮我一起祈祷!谢谢!”“感恩无锡解放军101医院的方医生,因为有你才有我弟弟对生的信心,感恩无锡高速交警大队的曹队、浦队及全体警官,有你们才留下了我弟弟的精彩一刹那。感恩无锡这个城市的

大爱。”“弟弟,今天是你手术后的第二天,你很棒,尽管还没脱离危险期,可是我们已经胜利了一天。姐姐在这里为你拉一根生命的红丝带,姐姐会乞求更多的朋友为你祝福,加油,弟弟!”

然而,姐姐的苦心和众人的祝福并没能挽回吴斌的生命。“我终于还是没能留住弟弟,他于2012年6月1日凌晨3点45分过世,才48岁。感谢所有关心他和祝福他的朋友!”昨天,吴斌的姐姐在微博上发布这一消息,引来众多网友一片惋惜声。

“我想问问,司机师傅现在怎么样了?”在采访中,周先生关切地向现代快报记者询问,5月30日他还拨打过处理事故的交警的电话,当时得知吴斌的情况比较危急。当从记者处听到吴斌已经过世的消息时,周先生沉默了一会,“才48岁,年纪还轻啊!”

【事故追踪】

肇事金属片来自哪里?

昨日下午,无锡交警通过微博发布,“5月29日中午,驾驶大客车行驶于沪宜高速宜兴方向130KM处被一个来历不明的金属片砸碎前窗玻璃后刺入腹部至肝脏破裂,老吴忍强疼痛将车停稳,并提醒车内24名乘客安全疏散和报警,看到大家都很安全时,老吴倒下了。今天凌晨,虽经全力抢救,老吴仍然去世了,我们纪念他,为了他那坚强的意志。处警民警说,大客车刹车拖印是笔直的,一个肝脏被突然刺破的司机,要用怎样的意志力才能做到这一点啊~乘客们自发到医院看望抢救中的老吴,他们是在看到老吴很快倒下后才知道事情的严重性。我们纪念老吴,纪念他深扎在心底的崇高职业道德,只有这样的人,在关键时刻才会想到大家的安全。”同时,无锡交警在微博中表示,对于这个来历不明的金属片,警方目前正在全力追查中。

现代快报记者 陆媛 胡姍姍

新闻速递

3441万! 无锡最高福彩奖金

快报讯(记者 唐奕)还有什么比千万大奖更给力?昨日,位于无锡梅村梅里新村55号32020288投注站爆出无锡史上最高福彩奖金。一位幸运彩民喜中五注双色球头奖和五注二等奖,总奖金高达3441万元,打破了无锡福彩中奖纪录,位居无锡中奖榜首。

两事业单位招65人

快报讯(记者 项风华)昨天,记者从江苏省人社厅获悉,两家事业单位发布招考公告。其中苏州科技学院将面向社会公开招聘13名工作人员,要求机械制造及其自动化、计算机软件、电子科学与技术、通信工程等专业。淮阴师范学院将面向社会公开招聘52名工作人员,要求计算机科学与技术、人力资源管理、数学、历史学、旅游管理等专业。

苏州太湖游船昨复航

快报讯(记者 孙佳桦)昨天,记者从苏州市吴中区政府获悉,经过2个多月的整治,通往三山岛的太湖大型游船已恢复通航。目前有5艘游船投入试运行,每天约能载客1500人次,与以往的运力还有一段距离,建议游客前往三山岛游玩先进行预约,或者等到6月15日,80艘经过安全整改的快艇逐步投运后再来游玩。

据了解,日前,苏州海事部门对复航的太湖游船做出了明确的安全管理要求,规定所有投入营运的船艇驾驶人员必须持证上岗,督促游客穿着救生衣;各旅游专用码头必须配备专职安全管理人员和救生艇救生员;旅游游船需在设定的旅游码头、旅游专用航线和旅游专用水域内航行、停泊;旅游码头、旅游营运船舶均需配备相应的应急救助设备和通讯设备;对旅游游船驾驶人员实行违章扣分制,定期对违章高发驾驶员实行退出机制。

突发事件

扬州在建民房坍塌 一死两伤

快报讯(记者 丁宇)昨天上午6点左右,扬州市广陵区杭集镇兴隆村一在建民房发生坍塌,事故造成3位成年男子被压,其中一名六旬男子死亡,另两名男子身受重伤。据事发地附近一名知情男子介绍:“早上6点多出的事,应该是砌的房子塌了,3个人被压在下面。”

记者从收治三人的扬州市武警医院方面了解到,一名六旬男子在送医后不治身亡,另两名男子正在接受治疗。记者了解到,受伤男子姓范,据管床医生透露,男子伤情较重,“是复合性伤。”另一名夏姓男子系钢筋工,住在骨科病房,全身骨折较严重,甚至会有瘫痪危险。随后扬州市杭集镇派出所也确认了此事,这起事故共造成一人死亡,两人受伤,详细情况正在进一步调查中。

江苏秀强玻璃工艺股份有限公司董事长卢秀强的创新之道

“睡觉时还睁着一只眼观察市场”



在历史的长河中,20年仅为短短的一瞬间,但对于江苏秀强玻璃工艺股份有限公司的董事长卢秀强来说却是一段百折不回,自强不息的创业发展之路,他用20年时间,将一个名不见经传的小作坊发展成了上市公司,从最初简单的玻璃加工发展成国内高科技玻璃的领军企业,他本人也从一个小工人成长为上市公司的董事长。

从哪跌倒从哪爬起来

1992年,卢秀强主动从工作了多年的江苏玻璃厂离开,凭着一股勇气、一股冲劲,向亲戚借了2000元在城区的马陵公园旁租了一间门面办起玻璃门窗装潢门市,从此踏上了创业之路。1993年夏天,卢秀强用挣来的全

部积蓄购买了一台空气压缩机。他多次跑美菱冰箱厂请求合作,为冰箱专用的玻璃打磨加工。但由于工人疏忽造成空气压缩机爆炸,而此时送到美菱冰箱厂的玻璃也因做工不细被退了回来。卢秀强顿时变得身无分文,还欠了8000多元的债务。

“怎么办?我不能倒下!”骨子里原本就不服输的卢秀强毅然决定:在玻璃上倒下就要在玻璃上站起来!可是,从头再来,钱从哪里来?经过苦思冥想,卢秀强终于想出一个筹钱的“好办法”——卖血!1994年秋,凭着卖血得来的600元,他继续做起了玻璃装潢生意。靠着专业专注,不离不弃,门市渐有起色。

1995年6月,卢秀强的小作坊逐步壮大,成立宿迁市新屋艺术玻璃有限公司,员工有50多人,公司主要给新飞冰箱厂生产玻璃面板。从2006年开始,秀强公司开始步入发展快车道,各项事业蒸蒸日上。2007年,卢秀强高瞻

远瞩提出公司要上市,谋求更大的发展空间;2008年,江苏省政府批复同意其成立江苏省玻璃深加工工程技术研究院;2009年4月,江苏秀强玻璃工艺有限公司更名为江苏秀强玻璃工艺股份有限公司;2009年6月,公司进入上市辅导期,经过1年多艰苦运作,2011年1月13日,公司在深圳交易所创业板正式挂牌交易,成为宿迁首家上市民营企业。

永远走在别人前面

1999年4月,经客户提醒,卢秀强了解到德国出现了注塑冰箱盖板的消息,于是他立即组织科研人员研究出新型玻璃周边注塑新技术,并成功投产,这一技术获得了国家专利。

“我睡觉时还睁着一只眼观察市场,别人睡着时,我已经醒了,别人醒来,我已上路,别人开始赶路,我已经到达终点并开始寻找新的目标。”卢秀强这样总结自己的创新之道。

2003年,卢秀强在北京出差时看到了韩国三星冰箱上的彩晶玻璃面板价格大幅提升,蕴含着巨大商机,他便在国内同行业中率先提出自主研发彩晶玻璃的创意并取得成功,当年下半年使用彩晶玻璃取代铝塑板和不锈钢板。现今彩晶玻璃销售份额已占国内的55%。

为了让公司更好发展,在卢秀强的努力下,清华大学、东南大学、武汉理工大学与秀强公司建立了全面的产学研合作关系,并先后开发出节能环保的LOW-E中空玻璃和具有世界领先水平、填补国内空白的太阳能光伏发电玻璃。在研发自主知识产权方面,卢秀强一直不遗余力。“在秀强公司,科研资金占到3%,每年都有40多名大学生加盟,我们一直用心用情留住他们,因为只有人才才会让公司发展更有后劲。”公司随后相继开发50多类产品,专利产品就有10多项。

现代快报记者 杨亦文